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Перед началом работы, пожалуйста, прочтите инструкцию полностью.  

Для удобства работы распечатайте листы со схемами. Так удобнее будет делать 

пометки, выделять важные моменты и легче возвращаться к процессу после 

перерыва. 

 

Описание изделия и техника вязания 

 

Инструкция содержит необходимую информацию по созданию мужских 

перчаток с манжетой без резинки базовой конструкции, связанных спицами из 

тонкой твидовой пряжи. Техника вязания – круговая, от манжеты к пальцам. 

Каждая перчатка вяжется отдельно, по принципу magic loop, независимо друг от 

друга. Область большого пальца формируется симметричным клином со 

смещением точки начала. Для лучшего облегания в области перемычки между 

большим пальцем и ладонью также образуется клин. Очередность вывязывания 

пальцев: мизинцы, безымянные, средние, указательные, большие. Мизинцы 

вывязываются ниже, чем остальные пальцы (относительно ладони), что 

обеспечивает комфортное облегание и ношение перчаток. 

Предусмотрено два варианта оформления манжеты. 

Схемы расчетов даны для вывязывания пальцев разных типов – тонких/средних 

и крупных. 

 

Размеры, расчеты, замеры 

 

Для того чтобы перчатки сидели идеально на Вашей руке, необходимо снять 

мерки и сделать ряд замеров. 

Перчатки должны плотно сидеть на руке, а не собираться в гармошку на ладони 

и сползать с пальцев, поэтому важно мерки снять правильно. Отнеситесь к этому 

этапу серьезно и тщательно. 

Обведите ладонь карандашом (лучше на листе в клетку, так будет нагляднее – 

особенно это требование актуально, если вяжете на заказ и получаете мерки от 

заказчика дистанционно), держите карандаш слегка под углом (не 

перпендикулярно, а градусов 50-55 относительно плоскости листа), чтобы 

контур получился как можно ближе к реальному размеру ладони. Межпальцевые 

перепонки следует прижимать к ладони, т.е. намеренно углублять эти точки. Т.е. 

когда Вы  наложите ладонь на рисунок – контур не должен выступать за Вашу 

руку. 
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Важными точками на Вашей обрисовке будут: 

БП – самая глубокая точка межпальцевой перепонки между большим пальцем и 

ладонью (именно глубокая, карандаш должен немного сдавить перепонку в этом 

месте, прижав ее к ладони); 

М – самая глубокая точка межпальцевой перепонки между мизинцем и 

безымянным пальцем (метод определения тот же); 

БС – самая глубокая точка межпальцевой перепонки между безымянным и 

средним пальцем (метод определения тот же). 

Основания среднего и указательного пальцев находятся практически на одном 

уровне, поэтому для расчетов нам достаточно высоты  положения одной точки 

БС. 

 

Основная мерка – это обхват ладони (ОЛ), по которой определяется размер 

перчаток. Измеряется сантиметровой лентой по самому широкому месту ладони 

плотно, но не перетягивая ладонь. 

Обхват запястья (ОЗ) меньше ОЛ как правило на 2-3 см, но настолько заужать 

манжету не стоит – есть риск перерастяжения во время надевания.  

 

СОВЕТ НА БУДУЩЕЕ. Если другие модели Ваших перчаток будут иметь 

манжету, выполненную резинкой 1*1 или 2*2, то можно не уменьшать 

количество петель при наборе относительно ладони, т.к. резинка естественным 

образом будет стягивать полотно, обуславливая сужение силуэта. 

 

ВК – высота клина большого пальца. Эта мерка нужна, чтобы рассчитать 

количество прибавлений на клин. Измеряется от точки начала большого пальца у 



4 | С т р а н и ц а  
Manly_gloves by Yuliya Gunali 

запястья до самой глубокой точки соединительной перепонки между большим 

пальцем и ладонью.  

ВЛ – высота ладони, необходима для надвязывания полотна после отделения 

большого пальца до начала вязания мизинца. 

ВБС – высота между перепонками безымянного и среднего пальцев (разница 

между точками М и БС). Эта величина нужна для комфортного облегания 

перчатки, чтобы полотно не сползало с мизинца (такое случается с фабричными 

перчатками, где все пальцы вывязаны на одном уровне). 

 

Инструкция составлена на три размера перчаток. Рекомендации для 

отличающихся  размеров   даны  в  квадратных  скобках  через  запятую [  ,  ].  

 
Таблица 1. Таблица размеров мужских перчаток Ваш размер 

Размер (общепринятая классификация, фр. 

дюйм) 
7 - 7,5 8 - 8,5 9 - 9,5 

 

ОЛ, см 20-21 22-23,5 24-25  

ОЗ, см 17-17,5 18-19 19-20  

 
Таблица 2. Расчетные данные (среднестатистические, с учетом плотности 

облегания) 

Ваши 

замеры 

Размер 7 - 7,5 8 - 8,5 9 - 9,5  

Кол-во петель для набора 50 54 58  

ВК (см / кол-во прибавлений/общее 

кол-во петель) 
6 / 6*2 / 14 7 / 7*2 / 17 8 / 8*2 / 19 

 

ВЛ (см / кол-во рядов) 2,5-3 / 8-10 3,5-4/10-12 3,5-4,5/10-14  

ВБС (см / кол-во рядов) 1-1,3 / 4-5 1-1,5 / 4-6 1,4-2 / 5-8  

 

При использовании другой пряжи расчеты должны быть самостоятельно 

скорректированы относительно ее толщины и плотности вязания. Высоту 

пальцев можно корректировать увеличением или уменьшением количества 

провязанных рядов по факту примерки. 

 

Если размеры Вашей руки значительно отличаются от приведенных в таблицах, 

Вам следует скорректировать расчеты. 

Например, по мерке ОЛ у Вас размер 7, но Ваш супруг высокого роста и ВЛ у 

него 4,5 см, поэтому Вы надвязываете на зону ладони не 8-10 рядов, а 14 

(8рядов/2,5см*4,5см=14 рядов). 

 

СОВЕТ. Бывает и такое, что руки различаются по размеру, а пальцы по длине. 

Если, покупая фабричные перчатки, Вы ощущали разницу в облегании, есть 

смысл сделать замеры обеих рук и скорректировать расчеты в соответствии с 

полученными мерками. 
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Пряжа – расход и плотность вязания 

 

Оригинальная пряжа – твид Knoll Yarns Soft Donegal, 100% шерсть мериноса, 

длина нити 190м/50г. 

Альтернативные виды пряжи – шерсть мериноса, яка, альпака, кашемир в чистом 

виде или в виде смесовых вариантов с длиной нити 180-200 м/50 г. при этом 

необходимо оценить образец на предмет попадания в плотность и усадки 

полотна после ВТО. 

Если Вы хотите использовать пряжу с меньшим метражом (например, 150м/50г), 

вяжите по расчетам для меньшего размера – тогда  перчатки получатся с 

хорошим облеганием. 

Если Вы берете 100%-ный, хорошо скрученный меринос, бобинный меринос или 

пряжу с обработкой superwash или superfine, также используйте рекомендации 

для меньшего размера, чем Вы определили по меркам и замерам. 

 

Расход пряжи: если пряжа продается кратно 50 г, то 100 г или 2 мотка. Средний 

вес пары перчаток 50-70 грамм в зависимости от размера и вида и длины 

манжеты. 

 

Плотность вязания, образец  

Инструкция составлена исходя из особенностей твида, его способности 

потрясающе раскрываться после ВТО и подсаживаться в длину. Таким образом, 

полотно после ВТО становится более плотным, объемным и очень теплым. 

Поэтому очень важно оценить изменения после ВТО. 

Свяжите два образца лицевой гладью с платочной кромкой по 3 ряда / 3 петли 

размером минимум 5*5 см (мои образцы 26 п *26 рядов). Учтите, что плотность 

вязания по кругу лицевыми петлями выше, чем поворотными рядами  с 

изнаночными петлями, сделайте корректировку на это. 

Один образец постирайте, высушите и  сравните с другим образцом, без ВТО. 

Оцените изменения плотности.  
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Ориентировочная плотность (образец связан лицевой гладью на спицах 2,75 

поворотными рядами):  

До ВТО:  24 п * 36-38 р // 10 * 10 см 

После ВТО: 26 п * 38-40 р // 10 * 10 см 

 

Плотность полотна перчатки после двукратного ВТО (лицевая гладь, связанная в 

круговую спицами 2,75) – 26 п*40 р // 10*10 см. 

 

ВАЖНО! Чтобы добиться заданной плотности, подбирайте размер спиц. 

В случае, если достичь заявленной плотности не получается, используйте 

коэффициент пересчета, чтобы понять, какого размера изделие может 

получиться.  

 

ПРИМЕР.  Вы  получили плотность 24 п*37 р, по замерам Вам нужен размер 8-

8,5.  Пересчитываем   наборный   ряд:  54п / 26 п (контрольная  плотность) * 24 п 

(Ваша плотность) = 50 п.  

Получается, Вы можете вязать по расчѐтам размера 7-7,5. 

 

Но обязательно проконтролируйте высоту на величинах ВК, ВЛ, ВБС! 
 

 

 

Инструмент 

 круговые спицы с длиной лески не менее 80 см номер 2,5-2,75-3,0 или другие, 

позволяющие достичь нужной плотности; спицы на 0,25/0,5 номера тоньше 

основных для формирования подгиба манжеты; при желании можно 

использовать чулочные спицы; 

 дополнительная чулочная спица того же размера, что и основные (допускается 

на 0,25-0,5 размера тоньше); 

 маркеры с замочками для рабочих меток (не менее 15 штук) + 1 для определения 

начала ряда;  

 отрезки неворсистой пряжи длиной 20-30 см для снятия петель, временно 

выведенных из работы; отрезок пряжи длиной около 1 метра для цепочки 

воздушных петель (для формирования подгиба манжеты);  

 игла с тупым кончиком и большим ушком (трикотажная); 

 линейка/сантиметровая лента (для определения плотности образца/снятия 

мерок); 

 ножницы; 

 крючок.  
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ВАЖНО! Если Вы будете вязать перчатки на чулочных спицах, пожалуйста, 

сделайте распределение петель самостоятельно, сохранив при этом основные 

пропорции, рекомендованные для круговых спиц. 

Например, петли пальцев распределяются на 2 спицы. При работе на чулочных 

спицах для распределения требуется как минимум 3 спицы, поэтому на одной 

спице должна находиться половина всех петель, а другая половина должна быть 

распределена на двух других спицах. Убавления на пальцах в таком случае будет 

выполнять удобно. 

 

 

 

Обозначения и сокращения 

 

МНР - маркер начала ряда. 

ЛМК – левый маркер клина. 

ПМК – правый маркер клина. 

лиц. – лицевые петли. 

изн. – изнаночные петли. 

ПЛ – прибавка  с наклоном влево: поднять протяжку, навесить ее на левую 

спицу как прямой накид, провязать его скрещенной лицевой петлей (за заднюю 

стенку); провязанная петля при этом смотрит влево. 

ПП – прибавка с наклоном вправо: поднять протяжку, навесить ее на левую как 

«обратный» накид (НЕ скрещенный), провязать его скрещенной лицевой за 

левую (переднюю) стенку; провязанная петля при этом будет смотреть вправо. 

2 вм.вправо – провязать две петли вместе лицевой (вводить спицу сначала во 

вторую петлю, потом в первую). При этом вторая петля лежит сверху, и убавка 

смотрит вправо. 

2 вм.влево – поменять положение стенок петель на спице, провязать две вместе 

лицевой. При этом первая петля лежит сверху, убавка смотрит влево. 

 

ОЗ – обхват запястья 

ОЛ – обхват ладони 

ВК – высота клина большого пальца 

В – высота ладони 
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ВБС – высота безымянного и среднего пальцев 

М – точка начала мизинца 

БП – точка начала большого пальца 

 

ВТО – влажно-тепловая обработка, заключается в стирке, сушке и отпаривания 

готового изделия. Соблюдайте рекомендации производителя Вашей пряжи при 

стирке, особенно температурный режим стирки и полоскания. 

 

ВАЖНО! В тексте инструкции приводятся гиперссылки для просмотра 

видеофайлов в интернет-браузере. Если ссылка не кликается, скопируйте ее 

и введите в адресную строку браузера. 

 

 

 

 

Приложения. 

 

В конце инструкции Вы найдете Приложения по схематичному распределению 

петель на спицах на разных этапах вязания перчаток. Для удобства и 

наглядности – особенно для начинающих мастериц – схемы приведены для 

обеих перчаток именно так, как петли располагаются на спицах во время работы. 

Таким образом, Вам не нужно самостоятельно переводить, пересчитывать и 

перераспределять петли  для второй перчатки. 

 

Приложение 1и 2 – порядные схемы формирования клина большого пальца. 

 

Приложения 3-5 – схемы распределения петель для каждого размера на все 

этапы работы для обеих перчаток до вывязывания пальцев. 

 

Приложение 6-8 – схемы распределения петель пальцев на спицах для 

оптимального расположения линий убавлений на кончиках пальцев (для обеих 

перчаток) для разных типов пальцев – тонких/средних и крупных. 
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ХОД РАБОТЫ 

 

Весь процесс вязания описан для левой перчатки. Для правой перчатки нужно 

повторить все действия зеркально (согласно Приложений). 

 

Наборный край и манжета 

 

Я предлагаю два варианта оформления манжеты Ваших перчаток – либо 

старонорвежским наборным краем (вариант 1), либо с подгибом низа (вариант 

2). 

 

 
 

Старонорвежский наборный край очень эластичен и удобен, что важно для 

мужчин, которые обычно «не церемонятся с вещами – им нужно практично и 

удобно».  

 

Для оформления низа с подгибом петли набираются на вспомогательную нить 

(для образования открытого края в дальнейшем) с последующим 

одновременным провязыванием петель открытого края с петлями текущего ряда. 

 

Манжету будем вязать на меньшем количестве петель, чем ладонь. Обусловлено 

это тем, что запястье уже, чем ладонь. И этот прием даст более комфортное 

облегание перчатки на руке. 

 

Для варианта 1 наберите 1 воздушную + 50 [1 воздушную + 54, 1 воздушную +  

58] петель старонорвежским способом (первая часть видео 

https://youtu.be/QIlE3CX1qXU ), распределите на спицах (четверть всех петель + 

1 воздушная на левой спице, половина всех петель на леске и оставшаяся 

четверть на правой спице). 

Замкните петли в круг (протяните последнюю набранную петлю через первую – 

воздушную – и затяните ее). Оставьте ее на правой спице. Поместите на нее 

маркер, обозначающий начало ряда – МНР. 

https://youtu.be/QIlE3CX1qXU
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Провяжите около 15 рядов (обычно мужчины предпочитают недлинную 

манжету) или желаемое количество.  

         
 

 

Для варианта 2 наберите крючком цепочку минимум из 54 [58,62]  воздушных 

петель  на вспомогательную нить. По 2 петли (или больше) с каждой стороны 

оставьте свободными (не используйте их) – это облегчит работу.  

 

   
 

ВАЖНО! Конец цепочки (ее последняя петля) должна располагаться 

справа, начало цепочки – слева. Такое расположение позволит с легкостью 

распустить наборный край. 

 

Расположите ее таким образом, чтобы перед Вами располагались дужки петель, 

а косичка была повернута вниз. Вводя спицу № 2,5 (или на полномера тоньше 

Ваших основных спиц) под дужку третьей воздушной петли, захватите 

основную нить и вытяните петлю.  
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Таким образом, наберите 50 [54, 58] петель. Соедините вязание в круг, не 

используя специальных приемов и провяжите спицами 2,5 (или на полномера 

тоньше Ваших основных)  12 рядов.  

 

 
 

Перейдите на спицы 2,75 и провяжите еще 10 рядов. 

Подверните полотно внутрь таким образом, чтобы цепочка воздушных петель 

располагалась внутри круговых спиц. Возьмите спицы 2,5 (круговые или 

комплект чулочных – как Вам будет удобнее), и перенесите петли с цепочки на 

спицу, постепенно распуская вспомогательную нить.  

Не торопитесь, выполняйте действия очень аккуратно. 
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Затем, возьмите в левую руку обе спицы – внешнюю 2,75 и внутреннюю 2,5. 

Сейчас нужно провязать по две петли одновременно – с внешней спицы и с 

внутренней. Провязываем  все петли лицевыми, захватывая за правые стенки. 

Следите, чтобы петли внутреннего ряда не перекрестились. Количество петель 

должно быть одинаковым. 

 

 
 

Основная часть манжеты готова, с изнанки край подгиба должен выглядеть как 

кеттельный шов. Далее провяжите 2-3 ряда вверх или чуть больше в зависимости 

от желаемой высоты перчатки. 

 

Подробное видео, как выполнить наборный край, смотрите на видео. 

https://youtu.be/QIlE3CX1qXU 

 

 

Клин большого пальца 
 

Для удобства работы распечатайте лист с Вашим размером из Приложений 3, 4 

или 5. Эти приложения идентичны по содержанию, отличаются лишь по 

размерам. 

 

Приступим к формированию клина большого пальца. Сначала будем вязать 

левую перчатку, следовательно, клин будет формироваться с левой стороны 

относительно начала ряда. Я рекомендую располагать начало ряда на тыльном 

https://youtu.be/QIlE3CX1qXU
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ребре ладони, эта часть менее заметна и удобна для того, чтобы спрятать кончик 

нити (рис. 1 Приложения).  

 

Клин будем вывязывать не строго по центру ряда, а со смещением. Если 

посмотреть на ребро ладони с прижатым большим пальцем, то можно увидеть, 

что большой палец располагается чуть ближе к внутренней части ладони, 

поэтому палец, образованный строго по центру, может вызывать перекос 

полотна при плотном облегании перчатки. Мы же с Вами вяжем модель с 

комфортным облеганием, поэтому нам дискомфорт не нужен   

 

Перераспределим петли на спицах согласно (рис.2 Приложения): 

Сначала на петлях, лежащих на ближней спице, отделим петли (считаем по 

направлению вязания, т.к. справа налево): 

19 [19, 20] петель – ПМК – 2 [3, 3] петли – ЛМК – 4 [5, 6] петли (общее 

количество не изменилось и равно 25 [27, 29]). 

 

Перенесем крайние левые петли (4 [5, 6]) и половину (или меньшую часть) 

петель между маркерами  на леску. 

 

Таким образом, получим следующее количество:  

  

Спица: начало ряда – 19 [19, 20] петель – ПМК – 1 [2, 2] петля = 20 [21, 22] 

Леска: 1 петля – ЛМК – 29 [32, 35] петель = 30[33, 36] 

 

Суммарное количество петель при этом не меняется: 

20+30=50 петель 

21+33=54 петли 

22+36=58 петель. 

 

На любую из обозначенных внутренних петель повесьте маркер с замочком – по 

нему будете контролировать этапы вязания второй перчатки. Этот ряд будет 

нулевым в этапе вывязывания клина большого пальца. 

Клин формируется симметричными прибавлениями петель внутри маркеров 

через 4 ряда. Сразу после ПМК выполняется ПЛ, а перед ЛМК – ПП. 

 

Наглядно перераспределение петель и способ выполнения прибавок смотрите по 

ссылке https://youtu.be/wKP1-y3lbeQ 

 

Схема формирования клина и расположения прибавок приведена в Приложении 

1 и 2 (в зависимости от размера) в конце файла. 

 

Ритм прибавлений для размеров 7-7,5: в рядах 1, 5, 9, 13, 17, 21 

Ритм прибавлений для размеров 8-8,5 [9-9,5]: в рядах 1, 5, 9, 13, 17, 21, 25, 29 

(если есть необходимость; эти прибавки отделены жирной линией на схеме) 

 

https://youtu.be/wKP1-y3lbeQ
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Таким образом, к концу клина между маркерами образуется следующее 

количество петель: 

для размеров 7-7,5:  14=12+2  

для размеров 8-8,5 [9-9,5]:  17=14+3 или 19=16+3 (если делали 8 прибавлений) 

 

После последних прибавок провяжите еще 3 ряда (закончите ритм прибавок). 

Примерьте перчатку – по высоте она должна примерно на полсантиметра не 

доходить до перемычки большого пальца, и если все подходит – в следующем 

ряду переснимите петли клина на вспомогательную нить (рис. 3 Приложения 3, 4 

или 5).  

 

ВАЖНО! Количество прибавок рассчитано исходя из среднестатистических 

данных. В случае, если Ваша мерка значительно отличается от 

приведенных в таблице 2, скорректируйте количество прибавлений в 

соответствии с Вашими данными. 

 

 

Ладонь. 

 

Количество рядов для надвязывания ладони обусловлено разницей высоты точек 

БП и М (величина ВЛ). Но перед тем как начать вязать, надо скорректировать 

количество петель, учитывая разницу между величинами ОЛ и ОЗ, с учетом 

степени облегания перчатки. 

Помните, что 2 [3, 3] петли у нас ушли на формирование клина большого пальца. 

Таким образом, мы добавим 6 [6, 7] петель. Поднимать петли будем из цепочки 

воздушных петель по тому же принципу, что и для манжеты с подгибкой низа. 

Наберите цепочку из 8-10 петель, из изнаночных дужек поднимите основной 

нитью нужное количество петель и продолжайте вязать вверх необходимое 

количество рядов (согласно таблице 2, величина ВЛ). 

 

     
 

Не забудьте распределить петли между спицами согласно рис. 4 Приложения 3, 

4, или 5. На контрольной примерке связанная часть перчатки не должна 

доходить на 0,5-0,7 см до точки М. 

 

СОВЕТ. Если Вы вяжете из альтернативной пряжи, которая не дала усадку 

на контрольном ВТО, уменьшите количество рядов на 1[2,2] или 

пропорционально рассчитанной плотности в высоту. 
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Распределение петель для пальцев. 

 

Мы подошли к этапу вязания пальцев нашей перчатки. Самый ответственный 

этап. Важно пропорционально разделить петли, чтобы перчатки носились 

комфортно, и вертикальные столбики петель не перекашивались. 

Распределите петли согласно Приложений 6, 7 или 8, исходя из Вашего размера. 

Чтобы убедиться, что Вам подходит данная схема распределения, навесьте 

маркеры между петлями на леску и примерьте перчатку (пальцы при этом 

должны быть слегка разведены). Маркеры должны находиться как раз между 

пальцами, явного перекоса петель одного блока на другой палец быть не должно. 

Учтите при этом, что для перемычек между пальцами мы будем дополнительно 

набирать петли, поэтому не нужно натягивать и пытаться соединить  петли 

между пальцами во время примерки. 

Обратите внимание, что схема составлена для среднестатистической руки. Если 

Ваша рука имеет отклонения в размерах от стандартов, самостоятельно сделайте 

корректировку. 

 

      
 

 

Формирование пальцев. 

 

ВАЖНО! Схемы для формирования пальцев приведены в Приложениях 6, 7 и 8. 

Количество прибавок петель в перемычках зависит от типа пальцев – 

тонкие/средние или крупные. Если Вы сомневаетесь, какие пальцы у будущего 

обладателя перчаток, свяжите мизинец по схеме для тонких пальцев и примерьте 

– если палец сел плотно, без свободы облегания, переходите на схему для 

крупных пальцев. 
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Мизинец. 

Для мизинца провяжите 7 [7, 7] петель, остальные петли снимите на 

вспомогательную нить. С другой стороны переснимите на ту же нить все петли, 

кроме крайних 7 [7, 8] петель. Замкните петли в круг, оставив протяжку между 

ними чуть длиннее, чем обычно. В следующем ряду из протяжки между 

сторонами вывяжите 2 (для тонких пальцев) или 3 (для крупных) петли: для 

этого протяжку поднимите на левую спицу как накид, и провяжите петлю за 

правую (переднюю) стенку, чтобы петля получилась скрещенной. Повторите 

дважды. Теперь у Вас мизинец будет вязаться на 16 [16, 17] петлях или 17 [17, 

18] петлях для крупных пальцев. Распределите петли пополам на обеих спицах, 

при нечетном количестве петель большее число должно располагаться на 

стороне внешней части руки. Точное распределение петель каждого пальца по 

спицам  ищите в Приложениях 6-8 – в них содержатся схемы для каждого 

размера). 

 

ВАЖНО! Это правило должно соблюдаться и при вывязывании других 

пальцев. 

 

Чтобы пальцы на обеих перчатках получились одинаковой длины, отметьте 

первый ряд со стороны ладони маркером. Вяжите вверх до тех пор, пока полотно 

не скроет ноготь (у меня, например, на размер 9-9,5 получилось 24 ряда). 

 

ВАЖНО! Если Вы вяжете из альтернативной пряжи, и она не дает усадку в 

высоту по контрольному ВТО, то начинайте закрывать петли, когда длина 

пальца достигнет середины ногтя.  

 

Чтобы получить пальцы округлой формы, закрывать петли следует следующим 

образом: первую петлю провязать лиц., далее 2 вм.влево, 2 последние петли на 

спице провязать 2вм.вправо. Следите, чтобы между убавками на разных спицах 

всегда располагалась одна лицевая  петля. Дорожки закрытых таким образом 

петель будут располагаться по бокам пальцев и выглядеть очень эстетично. 

Выполнять эти действия следует до тех пор, пока будет возможно.  

Если на спице осталось 4 петли, то провяжите сразу 2вм.влево+2вм.вправо. 

 

Когда на спицах останется 2+2 петли, 2+3 петли, 3+3 петли (для крупных 

пальцев и размер 9-9,5 допускается 4+4 петли), закройте их по принципу 

«ромашки»: последнюю провязанную петлю нужно перенести с дальней спицы 

на ближнюю (рабочая нить при этом находится за работой), и перекидывать 

через нее ту, что находится слева, вытягивая при этом свободную нить за правую 

стенку следующей  петли. Затем ее перекинуть через первую петлю, нить 

вытянуть на следующей петле. Выполняйте эти действия, пока на спице не 

останется единственной та самая первая петля. Подтяните свободную нить; здесь 

будьте внимательны и аккуратны: одна стенка петли не будет тянуться (она идет 

к петлям), а другая будет двигаться (она идет к клубку). Выполняйте все 

действия крайне осторожно, т.к. твид – очень хрупкая нить и может легко 
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порваться. Не заправляйте конец нити сразу, сделаете это после готовности 

перчатки. 

 

Все этапы подробнее смотрите на видео https://youtu.be/I8Q-yNlQWFY 

 

СОВЕТ. Оставьте хвостик длиной, которой может хватить на пару рядов – 

в случае, если на финальной примерке (когда перчатки будут готовы) 

окажется, что пальцы упираются, у Вас будет возможность добавить ряд-

другой из оставшейся нити. 

 

Ура! Первый палец Вашей перчатки готов)) переходим дальше! 

 

 
 

Безымянный палец. 

Если обратиться к рисунку нашей руки, то видно, что основания пальцев 

находятся на разной высоте. У нас эта разница выражается величиной ВБС, она 

может быть от 1 до 2-2,5 см, поэтому нам нужно провязать нужное количество 

рядов в соответствии с имеющейся плотностью. Но для начала необходимо 

сформировать перемычку между мизинцем и безымянным пальцем.  

Перенесите петли со вспомогательной нити на спицы, соблюдая порядок 

(сначала петли ладони, затем внешней стороны перчатки – мы с Вами вяжем 

левую перчатку, Вы же помните?). Протяните рабочую нить через крайнюю 

петлю на спице и уведите назад, за работу. В следующем ряду этот хвостик 

подтяните, чтобы петля не была растянутой. Ни в коем случае не привязывайте 

нить, не вяжите узлов – они будут мешать и выпирать (как аккуратно закрепить 

хвостики с изнанки – ниже увидите на видео)! Далее  следует набрать по 

свободному краю мизинца 4 (для тонких и средних пальцев) или 5 петель (для 

крупных пальцев): 2 или 3 соответственно по петлям, сформированным из 

https://youtu.be/I8Q-yNlQWFY
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протяжек и по одной петле по краям. Для этого разверните мизинец к себе таким 

образом, чтобы петли располагались перед Вами сверху вниз. Поднимайте петли 

таким образом, чтобы не образовывались дырочки – захватывайте обязательно 

по 2 дужки. 

 

На фото ниже точками обозначены места, рекомендованные для вывода 

соединительных петель перемычки. Для более легкой визуализации 

вертикальные столбики петель промаркированы красным цветом. 

 

 
 

На видео по ссылке  выше https://youtu.be/I8Q-yNlQWFY  уделено внимание и 

процессу поднятия петель для перемычки (примерно с 12-й минуты).  

 

Отметьте маркером петлю ряда, идущего от большого пальца вдоль 

указательного – это упростит Вам процесс повторения второй перчатки. 

Провязав нужное количество рядов согласно мерке ВБС, сделайте очередную 

примерку – если линия спицы не доходит до перемычки пальца на 

полсантиметра, приступайте к формированию безымянного пальца. 

Ряд начинается с первой петли перемычки. Для формирования безымянного 

пальца провяжите  их (4 или соответственно 5 петель), затем следующие 6 [6, 6] 

петель.  Остальные петли со спицы снова перенесите на вспомогательную нить и 

следом петли с другой стороны ладони, оставив на спице 6 [7, 7] петель. Сейчас 

на спицах 16 [17, 17] петель или 17 [18, 18] соответственно. Замкните петли в 

круг, оставив протяжку чуть длиннее, чем обычно. Отметьте маркером петлю  

первого ряда со стороны ладони. В следующем ряду из протяжки  между спицей 

и леской провяжите 2 петли, они будут служить перемычкой между 

безымянным и средним пальцем. Теперь на спицах 18 [19, 19] петель или 19 [20, 

20] соответственно. Также симметрично распределите петли на обеих спицах 

поровну (петли перемычки 2+2 или 3+2), при нечетном количестве петель 

https://youtu.be/I8Q-yNlQWFY
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большее число должно приходиться на внешнюю сторону руки. Вяжите вверх до 

конца ногтя (с учетом усадки, которую дает твид, у меня получилось 29 рядов), 

сделайте примерку. Если примерка Вас устраивает, выполните убавления по 

бокам спиц так же, как описывалось для мизинца (с учетом текущего количества 

петель) и закройте петли также по принципу «ромашки». Нить закрепите, 

хвостик не прячьте.  

 

Средний палец. 

При вывязывании среднего пальца ряд будет начинаться также с петель 

перемычки от безымянного. Но сейчас нам ее нужно сформировать. Перенесите 

на спицы 6 [7, 8] петель со вспомогательной нити со стороны ладони и 7 [7, 8] 

петель с внешней стороны руки. Оставшиеся петли указательного пальца пока 

находятся на вспомогательной нити. 

Закрепите рабочую нить, и поднимите 4 петли по свободному краю безымянного 

пальца, как делали это ранее (2 петли из основания петель, сформированных из 

протяжек и по одной петле из крайних столбиков, аналогично на фото для 

безымянного пальца). Замкните петли в круг, оставив протяжку для 2-х (если 

пальцы тонкие) или чуть длиннее для 3-х дополнительных петель (если 

пальцы крупные) перемычки между средним и указательным пальцами.  В 

следующей ряду из протяжки вывяжите нужное число скрещенных петель. 

Теперь у Вас в работе 20 [20, 22] или 21 [21, 23] петель. 

Не забудьте про маркер, обозначающий основание пальца. 

Распределите петли поровну, не забывая про принцип нечетности, следуя схеме 

своего размера из Приложений 6-8 согласно Вашего размера. Вяжите вверх до 

конца ногтя (у меня получилось 31 ряд), примерьте перчатку, выполните 

убавления и закройте петли «ромашкой». Оставьте хвостик (с учетом возможной 

корректировки на пару рядов), не прячьте его.  

 

Указательный палец. 

Перенесите на спицы оставшиеся петли со вспомогательной нити 8+7 [8+8, 

10+8]. Через  крайнюю петлю с внешней стороны перчатки протяните рабочую 

нить и уведите ее за работу, внутрь полотна (так же, как делали это при 

вывязывании других пальцев). Из свободного основания среднего пальца 

поднимите 4 (для тонких пальцев) или 5 петель (если пальцы крупные) и 

распределите их на спицах согласно схеме своего размера из Приложений 6-8. 

Не забудьте про маркер основания пальца для контроля высоты. 

Вяжите вверх столько рядов, сколько необходимо по длине Ваших пальцев (на 

моих перчатках, например, высота указательного пальца составила 27 рядов). 

Выполните убавления по бокам и закройте петли «ромашкой». Нить оборвите с 

учетом возможной корректировке на пару рядов, не прячьте. 

 

Большой палец. 

Мы подобрались к последнему пальцу Вашей идеальной перчатки. Всего лишь 

15-20 минут – и она будет готова! 
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Перенесите петли, находящиеся на вспомогательной нити, на спицы.  

Распустите цепочку воздушных петель и перенесите петли открытого края на 

дополнительную спицу – на ней образуется 7 [7, 8] петель. Это не ошибка и не 

опечатка, но набирали-то Вы на цепочку воздушных петель 6 [6, 7] петель, 

почему же сейчас на спице другое число?  Количество изменилось  за счет того, 

что мы поднимаем на спицу не сами петли, которые набирали на цепочку 

воздушных петель, а протяжки между ними. А так как у одной петли 2 протяжки 

в основании (справа и слева), количество изменилось. 

 

Протяните нить с внутренней стороны через крайнюю петлю в начале ряда, 

уведите ее за работу. Поднимите стенку из нижележащей петли основного 

полотна и провяжите ее скрещенной (если эта петля растянута – мы ее потом 

подтянем с изнанки и «прошьем» хвостиком нити). Первую петлю с 

дополнительной спицы также провяжите скрещенной,  далее 5 [5, 6] лицевыми, 

последнюю протяжку тоже скрещенной, и в конце поднимите еще одну 

скрещенную соединительную петлю. 

 

 

Таким образом, у Вас получится следующее количество петель:  

14+1+7+1=23 

17+1+7+1=26 

17+1+8+1=27. 

 

Поэтапное формирование большого пальца показано на фото ниже. 
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Распределите петли поровну между спицами таким образом, чтобы все петли 

клина располагались на одной спице.  

Не забудьте отметить начальный ряд маркером! 

 

Провяжите один установочный ряд. 

Для мужской руки обычно хватает 21-22 петли на большой палец, для крупной 

руки – 23-24 петли. Лишние петли мы будем убирать постепенно по принципу 

клина – симметрично с обеих сторон через ряд. Этот прием сформирует малый 

клин большого пальца и даст необходимый комфорт при движениях, исключит 
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перерастяжение петель и предотвратит перекос столбиков петель при переходе 

от большого пальца к ладони. 

 

Выполняйте убавления, пряча петли клина под петли основного полотна ( с 

правой стороны – 2вм.влево, с левой – 2 вм.вправо) в следующем ритме: 

Для размеров 7-7,5 – 1 раз (выполните примерку, чтобы убедиться в 

комфортности, и если палец широк, выполните через ряд еще один раз 

симметричные убавления). 

Для размеров 8-8,5 –2 раза 

Для размеров 9-9,5 – 3 раза (если пальцы крупные, то 2 раза). 

 

Схематично формирование убавлений на петлях малого клина большого пальца 

можно изобразить так: 

 

Для размеров 7-7,5: 

 
    l l l l l l l l l     3 

    2/ l l l l l l l \2     2 

  l c c l l l l l c c l   1 

  l c c l l l l l c c l   0 

  
  петли малого клина   

   

  
доп. скрещенные 

    

Для размеров 8-8,5 

 
      l l l l l l l       5 

      2/ l l l l l \2       4 

    l l l l l l l l l     3 

    2/ l l l l l l l \2     2 

  l c c l l l l l c c l   1 

  l c c l l l l l c c l   0 

  
  петли малого клина   

   

  
доп. скрещенные 

    

Для размеров 9-9,5 

 

 

l l l l l l 8

2/ l l l l \2 7

l l l l l l l l 6

2/ l l l l l l \2 5

l l l l l l l l l l 4

2/ l l l l l l l l \2 3

l c c l l l l l l c c l 2

l c c l l l l l l c c l 1

l c c l l l l l l c c l 0

петли малого клина

доп. скрещенные
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l – лиц. 

с – скрещенная лиц. 

2/ - 2вм.вправо 

2\ - 2 вм.влево 

 

Наглядно процесс формирования большого пальца показан на видео 

https://youtu.be/yxJF6jij9QU 

 

Дальше вяжите вверх до тех пор, пока полотно не скроет ноготь (при примерке 

сажайте перчатку глубоко на руку, чтобы малый клин большого пальца плотно 

прилегал к перемычке руки и сидела максимально комфортно, подвигайте 

большим пальцем для надежности оценки длины) – у меня для размера 9-9,5 

получилось 27 рядов. Выполните убавки по бокам для закругления кончика, 

закройте петли «ромашкой», оборвите нить с запасом и сделайте финальную 

примерку. 

 

Вот так должна выглядеть Ваша перчатка «с пылу-с жару». Видите количество 

маркеров и какой длины хвостики? По маркерам будет легко ориентироваться 

при вязании второй. 

 

 
Если примерка показала, что перчатка сидит неплотно (есть небольшая свобода 

облегания – рекомендация для твида и пряжи, которая дала усадку при 

контрольном ВТО), в длине пальцев есть запас в пару-тройку рядов – можете 

смело вязать вторую. Правая перчатка вяжется зеркально относительно левой. 

Используйте схемы, приведенные в Приложениях. 

 

 

 

https://youtu.be/yxJF6jij9QU
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Финальная обработка и ВТО. 

 

Хвостики можно прятать только после финальной примерки готовой перчатки, а 

обрезать – только после ВТО. Если Вас смущает длина или какой-то из пальцев 

упирается в полотно – не ленитесь, перевяжите: или распустите лишнее, или 

довяжите ряд или два. Для этого Вы и оставили длинные хвостики. 

 

Как качественно и ювелирно спрятать хвостики нитей с изнанки – смотрите 

видео https://youtu.be/Y_lHiayY3so 

 

Твид, особенно бобинный, имеет пропитку, которая облегчает процесс 

перемотки и вязания. Она смывается не сразу, и, как правило, требует 

нескольких стирок. 

Для стирки можно использовать специальное крафтовое мыло для стирки 

изделий из шерсти (намочить, обильно намылить, оставить полежать в мыльном 

растворе, хорошо прополоскать и высушить). 

В отношении конкретно твида Soft Donegal можно постирать перчатки в 

стиральной машине на режиме «быстрая стирка» (экспресс-стирка). Обычно 

температура на этом режиме не выше 30 градусов, скорость отжима – 600-1200 

оборотов (в зависимости от модели Вашей машины). С другими видами пряжи 

не проводите эксперименты необдуманно – постирайте сначала образец и 

примите взвешенное решение. 

После того, как достанете перчатки из машины, аккуратно расправьте их, 

выровняйте и вытяните пальцы (придерживая у основания), уберите перекос 

(если он выявился) и  разложите для сушки на ровную горизонтальную 

поверхность. Если говорить о твиде, можно перчатки надеть на свои руки и 

придать им нужную форму и длину, а после снятия «приплющить», придав им 

плоскую форму и оставить до полного высыхания. 

 

СОВЕТ. После блокировки перчаток (выравнивания и вытягивания) 

обязательно сложите их вместе, чтобы убедиться в одинаковой длине 

пальцев, за исключением ситуаций, когда у владельца явно выражена 

асимметрия.  

 

И вот только сейчас, когда Ваши перчатки полностью высохли, можно обрезать 

хвостики «под ноль». Теперь они распушились, сцепились с ниточками полотна 

и надежно закреплены. 

Все! Парочка для Вашей половины готова и теперь может поселиться в его  

карманах  

 

  

https://youtu.be/Y_lHiayY3so
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Авторские права 

 

Данная инструкция составлена исключительно для личного пользования и 

частичное или полное копирование материалов в коммерческих целях, а также 

распространении материалов инструкции в открытом доступе в печатных или 

интернет-изданиях не приветствуется.  

Если у Вас возникли вопросы по вязанию Manly_gloves, обращайтесь в Директ 

аккаунта Инстаграм @yuliagunaliknits или на электронную почту 

julia_gunali@mail.ru  

 

Выкладывайте готовые работы с хэштегом #manly_gloves и отмечайте меня на 

Ваших фото – так я буду видеть Ваши перчатки. 

 

Благодарю за выбор моей инструкции! 

 

C уважением,  

Юлия Гунали 

YG 

 

 

mailto:julia_gunali@mail.ru
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Приложение 1 

Схема формирования клина большого пальца (для размеров 7-7,5) 

 

 
 

 

Обозначения: 

 

l – лиц. 

↖о – ПЛ  

м – маркер 

пустая клетка – лиц. основного полотна 

  

м l l l l l l l l l l l l l l м 24

м l l l l l l l l l l l l l l м 23

м l l l l l l l l l l l l l l м 22

м ↖о l l l l l l l l l l l l о↗ м 21

м l l l l l l l l l l l l м 20

м l l l l l l l l l l l l м 19

м l l l l l l l l l l l l м 18

м ↖о l l l l l l l l l l о↗ м 17

м l l l l l l l l l l м 16

м l l l l l l l l l l м 15

м l l l l l l l l l l м 14

м ↖о l l l l l l l l о↗ м 13

м l l l l l l l l м 12

м l l l l l l l l м 11

м l l l l l l l l м 10

м ↖о l l l l l l о↗ м 9

м l l l l l l м 8

м l l l l l l м 7

м l l l l l l м 6

м ↖о l l l l о↗ м 5

м l l l l м 4

м l l l l м 3

м l l l l м 2

м ↖о l l о↗ м 1

l м l l м l 0
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Приложение 2 

Схема формирования клина большого пальца (для размеров 8-8,5 и 9-9,5) 

 

 
 

Обозначения: 

 

l – лиц. 

о↗ – ПП 

м – маркер 

пустая клетка – лиц. основного полотна  

м l l l l l l l l l l l l l l l l l l l м 32

м l l l l l l l l l l l l l l l l l l l м 31

м l l l l l l l l l l l l l l l l l l l м 30

м ↖о l l l l l l l l l l l l l l l l l о↗ м 29

м l l l l l l l l l l l l l l l l l м 28

м l l l l l l l l l l l l l l l l l м 27

м l l l l l l l l l l l l l l l l l м 26

м ↖о l l l l l l l l l l l l l l l о↗ м 25

м l l l l l l l l l l l l l l l м 24

м l l l l l l l l l l l l l l l м 23

м l l l l l l l l l l l l l l l м 22

м ↖о l l l l l l l l l l l l l о↗ м 21

м l l l l l l l l l l l l l м 20

м l l l l l l l l l l l l l м 19

м l l l l l l l l l l l l l м 18

м ↖о l l l l l l l l l l l о↗ м 17

м l l l l l l l l l l l м 16

м l l l l l l l l l l l м 15

м l l l l l l l l l l l м 14

м ↖о l l l l l l l l l о↗ м 13

м l l l l l l l l l м 12

м l l l l l l l l l м 11

м l l l l l l l l l м 10

м ↖о l l l l l l l о↗ м 9

м l l l l l l l м 8

м l l l l l l l м 7

м l l l l l l l м 6

м ↖о l l l l l о↗ м 5

м l l l l l м 4

м l l l l l м 3

м l l l l l м 2

м ↖о l l l о↗ м 1

l м l l l м l 0
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Приложение 3 
Схематичное изображение процесса вязания перчатки для размеров 7-7,5 
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Приложение 4 
Схематичное изображение процесса вязания перчатки для размеров 8-8,5 
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Приложение 5 
Схематичное изображение процесса вязания перчатки для размеров 9-9,5 
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Приложение 6 

Схема распределения петель при вывязывании пальцев   для размера 7-7,5 
 

Для тонких и средних пальцев 

 

 
Для крупных пальцев 
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Приложение 7 

Схема распределения петель при вывязывании пальцев   для размера 8-8,5 
 

Для тонких и средних пальцев 

 

 
Для крупных пальцев 
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Приложение 8 
Схема распределения петель при вывязывании перчаток для размера 9-9,5 

 

Для тонких и средних пальцев 

 
Для крупных пальцев 

 

 

 


